DOMINGO DE MANHA

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOAO DO POLESINE/RS
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

CONTADOR

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugcdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material
ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo do
certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questoes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricdo.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questodes.

Contagem Regressiva
Por Pedro Guerra

01 Paro o carro no mesmo sinal umas duas ou trés vezes por semana. Dificilmente pego a luz
02 verde, e a pausa ndo planejada ja me fez assistir __ mesmo malabarista revezando bolas de
03 ténis no ar umas tantas vezes. Como fiel espectador, analiso sua performance e crio meus
04 comentarios mentais — por mais que a apresentagao seja gratuita. Entre todos os meus elogios
05 e admiracdo pela habilidade, reside uma Unica critica: a demora para encerrar seus malabares
06 faz com que nado sobre tempo para arrecadar dinheiro entre os veiculos.

07 Em média, ja faz uns 3 mil anos que o tempo existe. Quando os babildnios o criaram, creio
08 que ndo sabiam o quanto poderiamos usa-lo como justificativa sempre que nao dispusermos de
09 uma. Culpabilizar o tempo é uma alternativa bem-vinda porque ele ndo possui CPF e endereco
10 - até existe, mas ninguém sabe ao certo dizer como. Einstein bem que tentou pontuar que o
11 tempo é relativo, uma vez que podemos acelera-lo ou frea-lo, porém a sensacgao de escassez
12 parece ser permanente. Quando a vida adulta chega, tudo passa a ser sinGbnimo de uma
13 contagem regressiva. Sdo tantos dias para o final de semana, tantos minutos para encerrar a
14 jornada de trabalho, tantos segundos para o sinal abrir.

15 Eu bem que tentei sugerir ao malabarista que ele reduzisse a sua performance, sobrando
16 algum tempo para circular entre os carros. Acontece que nao deu tempo. Quem sabe se ele
17 recebesse esse olhar de fora, de quem assiste, ficaria mais facil perceber que, para ele, trés
18 segundos sdo determinantes. Assim como a luz, que viaja 300 mil quildometros _ cada
19 segundo; como a comida, que leva sete segundos para chegar ao estbmago; ou ainda como os
20 homens que passam 8,2 segundos admirando uma mulher até se apaixonarem, nao sé tempo é
21 dinheiro, como também uma resposta do presente decisiva para o futuro. Foram s6 11 segundos
22 até que uma das torres gémeas desmoronasse durante o atentado que mudou a histéria dos
23 Estados Unidos para sempre.

24 Até pensei que toda essa minha reflexdo talvez fosse desnecessaria (ou “perda de tempo”),
25 caso o artista so estivesse artistando mesmo. Isso até ontem, quando parei no sinal e fiquei uns
26 carros para tras. Mesmo encerrando o seu nimero tarde demais, ele costurou entre os veiculos

27 busca de uns trocados, e pelo menos naquele fragmento de tempo o publico ndo retribuiu.
28 Isso porque o sinal ja estava verde, e a vida urge incessantemente e nos sé obedecemos.
29 Queria contar a ele que uma vez o Hamilton venceu uma corrida por 59 milésimos de

30 diferenca, ou que s6 leva meio segundo para o ser humano tecer uma primeira impressdo ao
31 conhecer alguém. Queria contar que somos efémeros e adotamos esse nome por conta das
32 efeméridas, inseto que nasce, vive e morre em pouquissimas horas. Entretanto, mesmo que
33 estivesse determinado em minha tentativa mais recente, o carro de tras buzinou ... ndo tinha
34 tempo para esperar e eu precisei manter o pé no acelerador. Ironicamente, no radio do carro, o
35 Lulu Santos cantava que “nada do que foi ja é igual ao que a gente viu hd um segundo”.

36 E é isso, Lulu. Realmente, tudo muda o tempo todo no mundo.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/pioneiro/colunistas/pedro-guerra/noticia/2023/04/contagem-
regressiva-clgpkeaOh00ci016xj6jxolco.html - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTI\O 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

I. O autor tem como motivador de sua reflexdo acerca do tempo um fato cotidiano de sua vida.
II. O autor emprega diversos exemplos a fim de provar suas ideias sobre o tempo, inclusive, um
fato esportivo.
III. Ea partir das teorizagbes de Einstein que a nogdao de tempo passa a existir.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 02 - Considerando a correta regéncia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 02, 18 e 27.

A)ao -a-em
B) ao - por - para
C)ao - por - em
D)a-a-em
E) a - a- para

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que apresenta expressdo que NAO poderia substituir
corretamente a palavra “urge” (l. 28) por causar alteragao significativa ao sentido original do trecho.

A) é premente

B) é redundante
C) é inadiavel

D) é improrrogavel
E) é imperiosa

QUESTAO 04 - Em relacdo a lacuna pontilhada da linha 33, analise as assertivas a seguir:

I. O espaco poderia ser preenchido pela palavra “por que”.
II. A insercdo da palavra “pois” estaria correta, mas seria necessaria a adicdo de um sinal de
pontuagao.
III. A palavra “porqué” seria também adequada para o preenchimento do espago.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas L.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 05 - Na linha 26, a palavra “Mesmo” foi empregada como nexo linguistico. Assinale a
alternativa que indica a correta relagdao de sentido estabelecida por esse nexo:

A) Condicao.

B) Causa.

C) Consequéncia.
D) Concessao.

E) Comparacao.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que indica a correta funcdo sintatica exercida pela oragdo
sublinhada no periodo a seguir:

“Eu bem que tentei sugerir ao malabarista que ele reduzisse a sua performance”.

A) Complemento Nominal.
B) Adjunto Adnominal.

C) Adjunto Adverbial.

D) Objeto Indireto.

E) Objeto Direto.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que indica o correto tempo verbal no qual a forma sublinhada
no trecho a seguir esta conjugada: “Queria contar que somos efémeros”.

A) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo.
B) Presente do Subjuntivo.

C) Presente do Indicativo.

D) Futuro do Pretérito do Indicativo.
E) Pretérito Imperfeito do Indicativo.

QUESTAO 08 - Assinale a alternativa que indica a correta classe gramatical da palavra sublinhada
no trecho a seguir: “Eu bem que tentei” (I. 15).

A) Advérbio.

B) Substantivo.
C) Preposicao.
D) Conjuncao.
E) Interjeicao.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica o nimero correto de adjuntos adnominais presentes
no trecho a seguir:

“Como fiel espectador, analiso sua performance e crio meus comentarios mentais”.

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que indica palavra cuja supressdo do acento agudo originaria
palavra inexistente em Lingua Portuguesa.

A) Critica.

B) E.

C) Até.

D) Milésimos.
E) NOs.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11 - Disturbio emocional com sintomas de exaustdo extrema, estresse e esgotamento
fisico resultante de situagdes de trabalho desgastante, que demandam muita competitividade ou
responsabilidade. A principal causa desta doenca é justamente o excesso de trabalho. E comum em
profissionais que atuam diariamente sob pressdo e com responsabilidades constantes, como médicos,
enfermeiros, professores, policiais, jornalistas, entre outros. Trata-se da Sindrome de

A) Tourette.

B) Asperger.

C) Guillain-Barré.
D) Burnout.

E) Patau.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 12 - Bard, LLaMa, ChatGPT, Alexa e Galactica sao nomes de:

A) Criptomoedas.

B) Vacinas contra Covid-19.

C) Planetas fora do sistema solar.

D) Virus altamente contagiosos.

E) Tecnologias de inteligéncia artificial.

QUESTAO 13 - O trecho a seguir faz parte de qual hino?

"Mostremos valor, constancia
Nesta impia e injusta guerra
Sirvam nossas facanhas

De modelo a toda Terra”

A) Hino a Bandeira.

B) Hino do Rio Grande do Sul.

C) Hino da Proclamacdo da Republica.
D) Hino Nacional Brasileiro.

E) Hino da Independéncia.

QUESTAO 14 - Em marco de 1992, quando Sdo Jodo de Polénise foi declarado oficialmente um
municipio, o Presidente da Republica em exercicio era:

A) José Sarney.

B) Itamar Franco.

C) Fernando Collor de Mello.

D) Luiz Inacio Lula da Silva.

E) Fernando Henrique Cardoso.

QUESTAO 15 - A Ecologia é a parte da Biologia responsavel pelo estudo dos seres vivos e suas
interacGes entre si e com o ambiente em que vivem. Essa ciéncia pode ser estudada em diferentes
niveis de organizacdo, que podem ser definidos como um conjunto de elementos agrupados em uma
ordem crescente de complexidade. Em Ecologia, os niveis de estudos por ordem de complexidade (do
mais simples para o mais complexo) sao, respectivamente:

A) Organismos - populacdes - comunidades - ecossistemas — biosfera.
B) Ecossistemas — populacdes — biosfera - comunidades - organismos.
C) Comunidades - organismos - ecossistemas — biosfera — populagoes.
D) Organismos — comunidades — ecossistemas - populagdes - biosfera.
E) Populagbes - comunidades — organismos — ecossistemas — biosfera.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - De acordo com a Lei Organica de Sdo Jodo do Polésine, que nimero de vereadores
ha na Camara Municipal?

A) 09.
B) 10.
C) 08.
D) 11.
E) 07.

QUESTAO 17 - De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores de S&o Jodo do Polésine, para fins
de promocéo, sera de anos o tempo de exercicio na classe B para a classe C.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 2 (duas)
B) 3 (trés)
C) 4 (quatro)
D) 5 (cinco)
E) 6 (seis)

QUESTAO 18 - Segundo o Regime Juridico dos Servidores Estatutarios de S3o Jodo do Polésine,

é lugar criado através de lei na estrutura organizacional do respectivo Poder ou entidade
de Direito Publico da Administragdo Indireta, com denominagao, atribuicdes, carga horaria, retribuicdo
pecuniaria padronizada e requisitos para a investidura de servidor publico.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) vaga de emprego
B) setor de estagios
C) cargo publico

D) funcdo voluntaria
E) carreira privada

QUESTAO 19 - Com base na Lei Organica de S0 Jodo do Polésine, a convocacdo extraordinaria da
Camara Municipal sera feita por/pelo:

I. Presidente da Camara Municipal.
II. Prefeito.
III. Requerimento de 1/3 dos vereadores que compde a Camara Municipal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 20 - De acordo com o Regime Juridico dos Servidores Estatutarios de Sdo Jodo do Polésine,
sendo conveniente e oportuna a adocao de jornada ininterrupta de trabalho, poderd ser instituida a
escala de:

I. 12 (doze) horas ininterruptas trabalhadas.
II. 24 (vinte e quatro) horas ininterruptas trabalhadas.
III. 36 (trinta e seis) horas ininterruptas trabalhadas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 21 - Com base na Constituicdo Federal, ressalvados os casos previstos nessa Constituicdo,
mediante justa e prévia indenizacdo em dinheiro, a lei estabelecera o procedimento para
desapropriacao por:

I. Necessidade Publica.
II. Utilidade Privada.
III. Interesse Social.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 22 - De acordo com o Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul, é
INCORRETO afirmar que se considera discriminacao racial toda distincdo, exclusdo ou restricao
baseada em:

A) Bens materiais.
B) Origem nacional.
C) Raga.

D) Descendéncia.
E) Cor.

QUESTAO 23 - Com referéncia na Constituicdo do Rio Grande do Sul, os dados registrados em
entidades de carater publico ndo poderdo conter informacao pessoal referente a convicgao:

I. Filosdfica.
II. Politica.
ITI. Religiosa.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 24 - De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, € INCORRETO afirmar que a
participacao da populacdo negra, em condicdo de igualdade de oportunidade sera promovida por meio:

A) Da implementacgdo critérios de prioridade no acesso aos recursos publicos.
B) Da exclusao de agdes afirmativas.

C) Da eliminagao dos obstaculos socioculturais.

D) Do estimulo de iniciativas oriundas da sociedade civil.

E) Da inclusdo de politicas publicas de desenvolvimento social.

QUESTAO 25 - Conforme o Plano de Carreira dos Servidores de S&o Jo&o do Polésine, o servidor fica
com o merecimento prejudicado sempre que completar quantas faltas injustificadas ao servigo?

A) 2 (duas).
B) 5 (cinco).
C) 8 (oito).
D) 10 (dez).
E) 13 (treze).

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 - Uma escola ird distribuir balas e chocolates no dia das criangas. Antes de fazer as
compras, a diretora verificou o estoque da escola e percebeu que o dobro do nimero de chocolates
gue ha no estoque, somado com o triplo do nimero de balas que ha no estoque é igual a 900 e que
o0 numero de chocolates do estoque, subtraido do dobro do nimero de balas do estoque é igual a 250.
Considerando essas informacgdes, assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a
guantidade de chocolates e de balas que ha no estoque da escola.

A) 250 e 250.
B) 200 e 150.
C) 150 e 200.
D) 100 e 233.
E) 100 e 225.

QUESTAO 27 - Larissa é professora de Educagdo Fisica e deseja inscrever o time em que é treinadora
em um campeonato local que exige que a média de idade das jogadoras seja exatamente igual a 18
anos. O time deve ter 10 jogadoras. Ja fazem parte do time 3 atletas com 16 anos, 4 atletas com 19
anos e 2 atletas com 18 anos. Qual deve ser a idade exata da Ultima atleta para que a média de idade
do time seja de 18 anos?

A) 15.
B) 17.
C) 18.
D) 20.
E) 21.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 28 - A respeito dos conjuntos numéricos e suas operacdes, analise as assertivas abaixo e
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A soma de um numero positivo com um nlimero negativo sera sempre um numero negativo.

( ) A raiz quadrada de um namero positivo serd sempre um ndmero par.

( ) Todo numero elevado a um expoente impar sera negativo.

( ) A adicdo de dois numeros negativos resultard sempre em um numero negativo.

( ) O produto de um numero positivo por um nimero negativo sera sempre um nimero negativo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-F-V-V.

B)V-F-F-V-V
C)F-V-V-F-F,
D)V -V-F-V-F.
EYF-F-V-V-V

QUESTAO 29 - O volume de um cilindro circular reto é igual a 785 cm? e a sua altura mede 10 cm.
Sabendo disso, a area da base desse cilindro é? (Utilize m = 3,14)

A) 80 cm?.

B) 68,5 cm?.
C) 31,4 cm?.
D) 78,5 cm?.
E) 1962,5 cm?.

QUESTAO 30 - A negacdo ldgica da proposicdo “Angela é irm& de Carol e Marcos ndo tem filhos” é:

A) éngela ndo € irma de Carol e Marcos tem filhos.

B) Angela € irmé& de Carol ou Marcos tem filhos.

C) Angela ndo € irma de Carol ou Marcos tem filhos.

D) Angela € irma de Carol e Marcos tem filhos.

E) Angela ndo é irma de Carol e Marcos nado tem filhos.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - De acordo com as defini¢des da Lei n® 14.133/2021, Lei das Licitacdes, relacione a
Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1

1. Entidade.

2. Administracdo Publica.
3. Licitante.

4. Agente publico.

Coluna 2

( ) Pessoa fisica ou juridica, ou consdrcio de pessoas juridicas, que participa ou manifesta a intengao
de participar de processo licitatério, sendo-lhe equiparavel, para os fins desta Lei, o fornecedor
ou o prestador de servico que, em atendimento a solicitacdo da Administracdo, oferece proposta.

( ) Unidade de atuacdo dotada de personalidade juridica.

( ) Individuo que, em virtude de eleicdo, nomeacado, designacao, contratacao ou qualquer outra forma
de investidura ou vinculo, exerce mandato, cargo, emprego ou fungdo em pessoa juridica
integrante da Administragdo Publica.

( ) Administragao direta e indireta da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios,
inclusive as entidades com personalidade juridica de direito privado sob controle do poder publico
e as fundagoes por ele instituidas ou mantidas.

A ordem de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-3-4-2
B)l1-4-2-3
C)3-1-4-2
D)2-3-4-1
E)y3-4-2-1

QUESTAO 32 - De acordo com a Lei n2 11.079/2004, Parceria PUblico-Privada, analise as assertivas
abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Da sociedade de proposito especifico: Antes da celebragao do contrato de parceria publico-privada,
devera ser constituida sociedade de propdsito especifico, incumbida de implantar e gerir o objeto
da parceria.

( ) Concessao administrativa € o contrato de prestacdo de servicos de que a Administracdo Publica
seja a usuaria direta ou indireta, ainda que envolva execucdo de obra ou fornecimento e instalagdo
de bens.

( ) As operacgbes de crédito efetuadas por empresas publicas ou sociedades de economia mista
controladas pela Unido ndo poderao exceder a 70% (setenta por cento) do total das fontes de
recursos financeiros da sociedade de prgpésito especifico, sendo que para as areas das regides
Norte, Nordeste e Centro-Oeste, onde o Indice de Desenvolvimento Humano (IDH) seja inferior a
média nacional, essa participagdo ndo podera exceder a 80% (oitenta por cento).

( ) O Conselho Monetario Nacional estabelecera, na forma da legislacdo pertinente, as diretrizes para
a concessdo de crédito destinado ao financiamento de contratos de parcerias publico-privadas,
bem como para participagdo de entidades fechadas de previdéncia complementar.

A ordem de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

B)F -V -F-V.
C)F-F-V-V.
D)V-F-V-F.
EYF-F-F-F.

Execugao: Fundatec
CONTADOR
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QUESTAO 33 - Considerando a classificacdo das contas contabeis nos grupos do Balango Patrimonial
de uma empresa comercial, revenda de veiculos, relacione a Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1

1. Ativo Circulante.
Ativo ndo Circulante.
Passivo Circulante.
Passivo nao Circulante.
Patrimonio Liquido.

2.

3.

4,

5.
Coluna 2
( ) Energia elétrica a pagar (referente ao més anterior).
( ) Veiculos para uso da diretoria.

( ) Adiantamento a fornecedores (curto prazo).

( ) Capital Social.

( ) Financiamentos (longo prazo).

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)2-5-4-1-3.
B)l1-2-5-3-4.
C)3-2-1-5-4.
D)5-2-1-4-3.
EY4-3-1-2-5.

QUESTAO 34 - A Lei n? 4.320/1964, Lei do Orcamento, Estatui Normas Gerais de Direito Financeiro
para elaboracdo e controle dos orgamentos e balangos da Unido, dos Estados, dos Municipios e do
Distrito Federal. De acordo com as definicdes dessa legislacdo, analise as seguintes assertivas:

I. O produto estimado de operacoes de crédito e de alienagdo de bens imdveis somente se incluira
na receita quando umas e outras forem especificamente autorizadas pelo Poder Legislativo em
forma que juridicamente possibilite ao Poder Executivo realiza-las no exercicio.

II. Em casos de déficit, a Lei de Orgamento indicara as fontes de recursos que o Poder Executivo fica
autorizado a utilizar para atender a sua cobertura.

III. As cotas de receitas que uma entidade publica deva transferir a outra serdo inclusas como receita
extraordinaria, no orcamento da entidade obrigada a transferéncia, e como receita corrente, no
orcamento da que as deva receber.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D)Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 35 - De acordo com as definigdes da Lei do Orcamento, Lei n? 4.320/1964, analise as
seguintes assertivas:

I. Sao créditos adicionais as autorizacdes de despesa ndo computadas ou insuficientemente dotadas
na Lei de Orcamento.
II. Os créditos suplementares e especiais serdo autorizados por lei e abertos por decreto executivo.
III. Os créditos adicionais terdo vigéncia adstrita ao exercicio financeiro em que forem abertos, salvo
expressa disposicdo legal em contrario, quanto aos especiais e extraordinarios.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

Execugao: Fundatec
CONTADOR
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QUESTAO 36 — De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (MCASP), sobre
definicdo e contabilizacdo da Divida Ativa, analise as seguintes assertivas:

I. Ainscricdo do crédito em divida ativa configura fato contabil permutativo, pois ndo altera o valor
do patrimoénio liquido do ente publico.

II. No dérgao ou entidade de origem, é baixado o crédito a receber contra uma Variacdao Patrimonial
Diminutiva (VPD) e, no érgdo ou entidade competente para inscrigéo, é reconhecido um crédito
de divida ativa contra uma Variagao Patrimonial Aumentativa (VPA).

III. Divida ativa é o conjunto de créditos tributarios e ndo tributarios em favor da Fazenda Publica,
nao recebidos no prazo para pagamento definido em lei ou em decisdo proferida em processo
regular, inscrito pelo 6rgdo ou entidade competente, apds apuracao de certeza e liquidez.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E)I, II e III.

QUESTAO 37 - Quanto a elaboracdo do Balango Orcamentario, definido no Manual de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico (MCASP), analise as assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O quadro principal apresentara as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas.
As receitas e despesas serdao apresentadas conforme a classificacdo por natureza. No caso da
despesa, a classificagdo funcional também sera utilizada complementarmente a classificacdo por
natureza.

( ) No Quadro da Execucdo de Restos a Pagar Ndo Processados, deverao ser informados os restos a
pagar ndo processados inscritos até o exercicio anterior e suas respectivas fases de execucdo.

( ) No Quadro da Execucao de Restos a Pagar Processados, deverao ser informados os restos a pagar
processados inscritos até o exercicio anterior nas respectivas fases de execugao.

( ) Saldo a Pagar Compreende o saldo, em 31 de dezembro, dos valores inscritos e ainda ndo pagos.
Corresponde aos valores inscritos nos exercicios anteriores deduzidos dos valores pagos ou
cancelados ao longo do exercicio de referéncia.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-F-F

B)F-V-F-V
C)F-F-V-V
D)V-V-V-V
EyV-F-V-F

Execugao: Fundatec
CONTADOR
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QUESTAO 38 - Referente a Demonstragao dos Fluxos de Caixa, definida no Manual de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico(MCASP), analise as seguintes assertivas:

I. Fluxos de caixa sao as entradas e as saidas de caixa e de equivalentes de caixa. Os fluxos de
caixa excluem movimentos entre itens que constituem caixa ou equivalentes de caixa porque
esses componentes sao parte da gestdao de caixa da entidade e nao parte de suas atividades
operacionais, de investimento e de financiamento. A gestdo de caixa inclui o investimento do
excesso de caixa em equivalentes de caixa.

II. Atividades de investimento sdo aquelas que resultam em mudangas no tamanho e na composigao
do capital préprio e no endividamento da entidade.

III. Atividades de financiamento sao aquelas referentes a aquisigdo e a venda de ativos de longo prazo
e de outros investimentos nado incluidos em equivalentes de caixa.

Quais estdao INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas 1II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 39 - De acordo com a Lei Complementar n2 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal),
analise as seguintes assertivas:

I. Integrard o projeto de lei de diretrizes orcamentarias Anexo de Metas Fiscais, em que serdo
estabelecidas metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a receitas, despesas,
resultados nominal e primario e montante da divida publica, para o exercicio a que se referirem
e para os dois seguintes.

II. A lei de diretrizes orgamentdrias conterd Anexo de Riscos Fiscais, em que serdo avaliados os
passivos contingentes e outros riscos capazes de afetar as contas publicas, informando as
providéncias a serem tomadas, caso se concretizem.

III. Se verificado, ao final de um bimestre, que a realizacdo da receita poderd ndo comportar o
cumprimento das metas de resultado primario ou nominal estabelecidas no Anexo de Metas
Fiscais, os Poderes e o Ministério PUblico promoverdo, por ato proprio e nos montantes
necessarios, nos trinta dias subsequentes, limitagdo de empenho e movimentacdo financeira,
segundo os critérios fixados pela lei de diretrizes orcamentarias.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D)Apenas I e II.
E)I, II e III.

QUESTAO 40 - De acordo com a estrutura do Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico, quanto &
natureza da informagdo contabil, analise as seguintes assertivas:

I. Natureza de Informacdo Orcamentdria: registra, processa e evidencia os atos e os fatos
relacionados ao planejamento e a execugcdo orcamentaria.

II. Natureza de Informacgao Patrimonial: registra, processa e evidencia os fatos financeiros e nao
financeiros relacionados com a composicao do patrimonio publico e suas variacdes qualitativas e
quantitativas.

ITI. Natureza de Informacgao de Controle: registra, processa e evidencia os atos de gestdo cujos efeitos
possam produzir modificacdes no patriménio da entidade do setor publico, bem como aqueles
com funcgdles especificas de controle.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E)I, II e III.

Execugao: Fundatec
CONTADOR



